

酒驾醉驾伤不起

喝了酒千万别心存侥幸开车

通讯员 张勇 张再杰 郑悦慧 记者 李心如

自2011年5月1日“醉驾入刑”实施后,醉驾成为不可触碰的高压线,但这两年,我市仍有“红脸骑士”频频触网。据交警部门统计,2011年5月1日至2012年4月30日,醉驾刑事案件立案441起,同比上升7%;2012年5月1日至2013年9月30日,醉驾刑事案件立案792起,同比上升13%。



R 张警官教你安全驾驶
Rui bao Tel: 6688 6688

酒驾和醉驾的处罚

饮酒后驾车是指机动车驾驶人血液中的酒精含量大于或等于0.2毫克/毫升、小于0.8毫克/毫升的驾驶行为。醉酒后驾车是指机动车驾驶人血液中的酒精含量大于或等于0.8毫克/毫升的驾驶行为。

饮酒后驾驶机动车的,处暂扣6个月机动车驾驶证,并处1000元以上2000元以下罚款。因饮酒后驾驶机动车被处罚,再次饮酒后驾驶机动车的,处10日以下拘留,并处1000元以上2000元以下罚款,吊销机动车驾驶证。

醉驾则吊销驾驶证,且5年内不得重新取得驾驶证,刑事拘留,并依法追究刑事责任。

心存侥幸是醉驾主因

醉驾入刑,为何仍有驾驶员频频触碰高压线?市交警大队相关负责人表示,综合案例基本情况和特点,发现酒驾者以农民、小学文化的人、年轻人居多。

而醉驾的发生基本上有五大原因:

安全意识不强,对危害性认识不足。这是发生醉驾的根本原因。一方面反映了部分醉驾者对醉酒驾驶是犯罪知之甚少,缺乏对自己、对他人健康和生命负责的理念;另一方面,也反映了交通安全知识的宣传普及仍有死角和漏洞。

法律意识淡薄,心存侥幸心理。这是发生醉驾的主要原因。不少被处罚的醉驾者,明知酒后不能驾车,仍心存侥幸;有的自认为距离近、路线熟、有规避办法,将安全置于脑后。

部分人对机动车概念不清楚。有的人认为醉酒驾驶超标燃油、电动助力车,不是醉驾。

传统饮酒文化、商务应酬、娱乐交友等活动后,导致酒后开车的频率较高。

文明驾驶素养有待提高。随着汽车时代快速到来,目前,全市机动车保有量34万多辆,越来越多的市民拥有私家车,但文明驾驶素养还没有养成,导致危险驾驶不绝,甚至成为马路杀手。

